1.

|. Ekvatordan kutuplara dogru gidildikge
Il. Deniz seviyesinden yukseklere ¢ikildik¢ca
I1l. Deniz kiyilarindan kara i¢lerine dogru gidildikge

Yukaridaki durumlardan hangileri yéniinde hareket
edildiginde genel olarak mutlak nem miktarinda
azalma goruliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)l. vell D) II. ve 111,
E) I, 1. velll

Asagidaki grafikte dort farkli merkezdeki maksimum ve
mutlak nem miktarlari gosterilmistir.

(g/em?)
1 [ ]MAKSIMUM NEM
MUTLAK NEM
401 M —
30 T
20 + 7
10 +
%
| v

Grafige bakilarak bu merkezlerle ilgili olarak asag-

dakilerden hangisi séylenemez?

A) II. merkezde bagil nem %100’dur.

B) I. merkezde bagdil nem orani %50'dir.

C) Ill. ve IV. merkezlerin sicaklik degerleri aynidir.

D) I. merkez ile IV. merkezin bagdil nem oranlari aynidir

E) lll. merkezdeki bagil nem orani digerlerine gore
daha azdir.

. I. 20 g/m?

II. 23 g/m?3
Il. 10 g/m?3
IV. 16 g/m?®

Yukarida mutlak nemi 9 g/m?3olan dort merkeze ait
maksimum nem miktarlari verilmistir.

Bu merkezlerden bgil nem orani en az ve en fazla
olanlar sirasiyla asagidakilerden hangisinde veril-
mistir?

Al ve l. B) I. ve III.
C) Il. ve III. D) II. ve IV.
E) Ill. ve IV.

. I Yagis ihtimalinin azalmasi

[I. Bulutluluk oraninin artmasi

[ll. Bagil nem oraninin azalmasi

Sicakhgi artan bir hava kitlesinde yukarida verilen
durumlardan hangilerinin gorilmesi beklenir?

A) Yalniz |
C)lLvell

B) Yalniz Il
D) I. ve lll.
E) 1. ve lll.

. Isinan havanin yukselerek sogumasi ve yogusmasi

sonucunda olusan yagislara ylikselim yagislari denir.

Asagidaki iklim bolgelerinden hangisinde bu tiir
yagislar daha ¢ok goriiliir?

A) Ekvatoral iklim Bélgesi
B) Muson iklim Bolgesi
C) Akdeniz iklim Bolgesi
D) Kutup Iklimi Bolgesi

E) Karasal iklim Bolgesi

. |. Maksimum nemin artmasi

Il. Mutlak nemin artmasi
Ill.Havanin sogumasi

Yukarida verilen durumlardan hangileri sonucunda
bagil nem oraninda artig goriilur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lLvell D) II. ve lll.
E) I, Il. ve lll.
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7. Yillik yagis miktar1 2500 mm civarinda ve yagis re- 10.
jimi diizenli olan bir bolge ile ilgili olarak asagidaki

J o e Maksimum Mutlak
ifadelerden hangisi séylenemez? Nem (g/m®)  Nem (g/m?)
A) Bitki ortust gurdr. l. 14 6
B) Bagil nemi yliksektir. I 8 8
C) Yillik sicakhk farki azdir.
D) Bulutlu glin sayisi fazladir. 1. 10 3.2
E) Glnesli gun sayisi fazladir. IV. 5 3,2
V. 19 4

Yukarida maksimum nem ve mutlak nem degerleri
verilen bes merkezden bagil nem orani en fazla ve
en az olan merkezler agagidakilerden hangisinde
sirasiyla verilmistir?

A) l. ve lll. B) I. ve IV.
C) . ve IV. D) Il. ve V.
E) lll. ve V.

8. Asagidakilerden hangisinde yer lizerinde olugan
yogusma uriinleri bir arada verilmistir?

A) Yagmur, Ciy, Kar B) Ciy, Kiragi, Kirg
C) Sis, Bulut, Yagmur D) Dolu, Kirg, Yagmur
E) Kiragi, Sis, Dolu
1.

9. Asagidaki durumlardan hangisinde yagis olusma
ihtimali daha azdir?

A) Havanin ylkselerek sogumasi
B) Soguk ve sicak havanin kargilasmasi Harita lizerinde numaralandirilarak verilen yerler-
C) Algalan bir hava katlesinin 1sinmasi den hangisinde bagil nem orani yil boyunca diger-
D) Buharlasma sonucunda mutlak nemin artmasi lerinden daha fazladir?

E) Nemli hava kutlesinin bir yamag boyunca yikselme-

si A)l Bl C)ll DN E)V
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